ELETTROTECNICA Appello 3 , 14 Luglio 2017
Docente: D. D’Amore
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Il doppio bipolo resistivo riportato in figura & descritto
mediante la la prima formulazione ibrida:

vy = h1111 + hi2vo
i = ho191 + hoova

con:

: - Rs
@ 4 H Determinare:

e Una possibile realizzazione circuitale (modello
circuitale) del doppio bipolo

H:[—11% (5)]

e Il valore assunto dalle tensioni v; e vo e dalla
corrente i quando le porte vengano connesse con
i due bipoli tratteggiati in figura ( 14 = 2 [4],
Rp=101[9Q))

e La potenza assorbita dal doppio bipolo nelle
condizioni di cui al precedente punto.

SVILUPPARE I’ESERCIZIO QUI SOTTO
10 5~

\ X { “Z—
@ S i oB—AN s
. : ._ )

- 0,___/‘/\/\/\—\ )
« j
17'21/ Lz.‘ \
[~ -

@ Pealo Lo=4,=2[2] e W= -R i, = — Aol
A‘%L"“(AQA«&L‘; {,(e/[,Q,\ ﬁmw\ AL CQO/P{}MD EJM& A m(’J&L
,(" :_i,{\A = QLA] -’17;:.—{042;~l0( ):_ 4Vv [

Bf’ w4 .‘s“U”s/(O'Z t5s 104) 20 +56. (/%)L, Z«OV}




E2

L’interruttore S, chiuso da molto tempo, viene aperto
all’istante o = 0 [ms] per poi essere richiuso all’istante

e t; =1 [ms]. Sapendo che:
C =1 [pF], R1 =200 [©], Rz = 800 [Q]
S /\ e che il generatore di corrente ha una forma d’onda del
tipo:
c o]
R a(t) Ry at) = { 0 [mA] ¢<to
- 20 [mA] t > 1o

e Determinare analiticamente la forma d’onda
della tensione sul condensatore ve(t) e della

-. "‘7?(0) :?l corrente ic(t) per t > 0
t<0: ) l/( e Tracciare il grafico qualitativo di ve(t) e ic(t)

pert >0

e Determinare I’energia massima accumulata nel
condensatore nell’intervallo 0 <t < o
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L ANN0000,-
“ Del circuito di figura, operante a regime, si hanno i

Ry dp L seguenti dati:

=
=@ = Ry =10[Q), L1 = Ly =1 [mH], Rs = 10 [©)].
t A o Determinare la funzione di rete
0,
L

d i Ves H(jw) = 72
V’"—_\ - in
Ve
/\/\/\/ ° o Tracciare qualitativamente il grafico della rispo-
R3 sta in ampiezza e fase di H(jw)
Tin T (VT o Determinare il valore di v,(t) quando
4in(t) = 2 cos(10%t) + 2 cos(10°¢)
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